

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Инь Сымэн «Публичная дипломатия во внешней политике США и Китая», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук СПбГУ по специальности 23.00.04 — Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Диссертационное исследование Инь Сымэн является результатом ее многолетней научной деятельности. В ходе работы над диссертацией автор неоднократно представлял результаты исследования на международных конференциях. Результатами работы Инь Сымэн стала серия статей, опубликованная на русском и китайских языках. В ходе работы над диссертацией Инь Сымэн продемонстрировала высокий уровень знаний и компетенций в области организации и проведения научной работы.

В диссертационном исследовании Инь Сымэн решено несколько научных проблем. Во-первых, проведен комплексный анализ развития публичной дипломатии США и Китая в период цифровизации международных отношений. Во-вторых, решена проблема документальной базы: в диссертации введены в оборот новые документы правительства США и Китая, а также систематизированы опубликованные документы. В-третьих, решена теоретическая проблема: в диссертации обобщены и проанализированы различные концепции публичной дипломатии, а также впервые введены такие новые понятия, как «цифровая дипломатия Китая». Несмотря на несомненную актуальность данной тематики, ранее подобных исследований отечественными и зарубежными специалистами не проводилось.

Выводы автора являются достоверными и отличаются высокой степенью научной новизны. Инь Сымэн справедливо полагает, что публичная дипломатия и цифровая дипломатия США вносят свой вклад в политические процессы, которые происходят в Китае, а публичная дипломатия КНР оказывает влияние на общество США. Кроме этого, заслуживает внимание вывод автора о роли социальных сетей в публичной дипломатии двух стран. Автор указывает, что именно цифровая дипломатия стала ключевым в механизме публичной дипломатии, направленной на расширения целевой аудитории для проектов в области культуры, образования и информации двух стран.

Положения диссертации о становлении и месте цифровой дипломатии (Интернет-дипломатии) США и Китая среди форм и методов публичной дипломатии также являются обоснованными и достоверными. Автору удалось собрать эмпирические факты, которые

послужили основой для осуществления комплексного анализа данного инструмента внешней политики двух стран.

Обоснованным выглядит теоретическая часть исследования, в которой автор предлагает теории, концепции и модели для изучения публичной дипломатии. Автор диссертации анализирует разнообразие концепций, которые выдвигались в различных отраслях знаний по вопросам публичной дипломатии.

Наконец, Инь Сымэн продела глубокий источниковедческий и историографический анализ данной проблемы. Введены в научный оборот документы правительства США и Китая. В диссертации всесторонне изучены проблемы современной историографии по данной теме.

Все вышесказанное свидетельствует о том, что диссертация Инь Сымэн представляет собой новое, комплексное и завершенное исследование научной проблемы о месте и роли публичной дипломатии США и Китая на различных этапах внешней политики. Представленная диссертация соответствует положению СПбГУ о присуждении научных степеней (приказ от 01.09.2016 № 6821/1) и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности: 23.00.04 — Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития. Пункт 11 указанного положения диссертантом не нарушен.

Научный руководитель:

доктор исторических наук

профессор

завкафедрой американских исследований СПбГУ

Цветкова Н.А.



*Могую поручить Н.А. Цветковой
уросто верить.*

*Документ подготовлен в порядке
исполнения поручения
специальности по карьерной
Стародубец Е.Т. 21.01.2020*